



习近平同印度尼西亚总统普拉博沃就中印尼建交75周年互致贺电

新华社北京4月13日电 4月13日，国家主席习近平同印度尼西亚总统普拉博沃互致贺电，庆祝中印尼建交75周年。

习近平指出，中国和印尼是隔海相望的好邻居、命运与共的好伙伴。建交75年来，双方风雨同舟、精诚协作，两国关系长足发展，中印尼友好深入人心。去年，我同总统先生两次会晤，一致同意坚定支持彼此国家发展愿景，携手走好各自现代化道路，构建具有地区 and 全球影响力的中印尼命运共同体，引领双边关系再上新台阶。

习近平强调，中印尼同为发展中大国和“全球南方”重要力量，双方合作具有战略意义和全球影响。我高度重视中印尼关系发展，愿同总统先生一道努力，以庆祝两国建交75周年为契机，进一步深化两国全面战略合作，加强多边战略协调，不断丰富中印尼命运共同体的时代内涵，打造发展中大国精诚团结的典范、共同发展的样板、

力中印尼命运共同体，引领双边关系再上新台阶。

习近平强调，中印尼同为发展中大国和“全球南方”重要力量，双方合作具有战略意义和全球影响。我高度重视中印尼关系发展，愿同总统先生一道努力，以庆祝两国建交75周年为契机，进一步深化两国全面战略合作，加强多边战略协调，不断丰富中印尼命运共同体的时代内涵，打造发展中大国精诚团结的典范、共同发展的样板、

力中印尼命运共同体，引领双边关系再上新台阶。

习近平强调，中印尼同为发展中大国和“全球南方”重要力量，双方合作具有战略意义和全球影响。我高度重视中印尼关系发展，愿同总统先生一道努力，以庆祝两国建交75周年为契机，进一步深化两国全面战略合作，加强多边战略协调，不断丰富中印尼命运共同体的时代内涵，打造发展中大国精诚团结的典范、共同发展的样板、

数智深探 绿造未来

第九届全国石油石化装备产业基地建设与发展大会召开

李文清刘宏斌刘光强黄朝阳出席

本报讯(德阳传媒记者 付帅)4月11日，第九届全国石油石化装备产业基地建设与发展大会在广汉市召开。四川省人民政府副省长李文清，中国石油和石化工业协会会长刘宏斌，德阳市委书记刘光强，德阳市委副书记、市长黄朝阳出席开幕式。

出席开幕式的领导和嘉宾还有：四川省人民政府副秘书长杨昕，东方电气股份有限公司副总裁但军，中国石油和石化工业协会常务副会长张雨豹，西南石油大学党委书记张烈辉，工业和信息化部中小企业司原司长王建翔，中石协高级副会长、国家管网原总经理助理、工程部原总经理沈琛，四川省发展和改革委员会二级巡视员何方礼，四川省经济和信息化厅副厅长敬茂明，四川省科技厅副厅长杨品华。

刘宏斌在讲话中表示，广汉已成为我国重要的油气装备制造基地，形成以东方宏华、宝石机械为龙头的国家级中小企业特色产业集群，石油石化装备产业链供应链完整，在产业发展方面大有可为。中石协始终以“保障国家能源安全、推动我国石油石化装备产业高质量发展”为己任，在引领行业和企业科技创新与转型升级、先进标准化体系建设、服务产业集群基地建设与发展、强化科技成果转化、促进国内外市场拓展等方面取得了显著成效。四川盆地石油天然气资源丰富，产量规划超千亿立方米，对油气装备和技术提出了更高要求。希望当地发挥油气装备产业链供应链齐全优势，在铸锻热、检验检测共享、机械加工集中、人才培养服务等方面下更大功夫，为推动我国石油石化装备制造业发展、保障国家能源安全作出新的更大贡献。

刘光强向莅临大会的各方表示欢迎，向社会各界



4月11日上午，第九届全国石油石化装备产业基地建设与发展大会在广汉市召开。图为开幕式前，领导和嘉宾前往展区参观。

长期以来对德阳的关心支持表示感谢。他说，德阳素有“古蜀之源·重装之都”的美誉，这里有薪火相传的制造基因、为国铸器的报国情怀、系统完备的产业生态、亲商重商的发展环境。迈步新征程，德阳认真贯

彻落实党中央和省委决策部署，正努力打造中国最大的油气钻采装备制造产业集群。我们愿与大家共建高端产业，协同打造更有韧性、更加安全的产业链、供应链体系。(下转第四版)

“德阳造”实现国产化新突破 首台苯乙烯三联换热装备核心蒸发器发运

本报讯(德阳传媒记者 伍玲)近日，我国高端化工装备制造领域迎来里程碑式突破——首台国产化苯乙烯三联换热装备核心蒸发器，在东方电气集团东方锅炉股份有限公司德阳基地制造完工，正式发往恒力石化(大连)化工有限公司乙烯工程项目现场。设备的成功交付，填补了我国在大型非标准压力容器设计制造领域的技术空白，充分彰显了“德阳造”在高端化工装备制造领域的核心竞争力。

作为高端化工行业乙烯工程中的核心换热设备，该设备由东方锅炉自主研发设计并生产制造，也是东方锅炉首个国产化“四新”产品。据介绍，该设备重量达到183吨，呈“饼状”双管板结构，径向直径7.2米，轴向长度

3.71米。设备结构特殊，起吊、转运及摆放作业难度较大，所采用的材料等级较高，涉及近2万处封焊，质量把控极为严格。

为确保项目高效生产，东方锅炉针对大口径柔性管板变形控制、深坡口镍基封焊焊接、大直径及大重量“封闭式”支撑板立架、高要求热处理控制等技术难题，成立攻坚小组，以质量为导向，分工有序开展技术交底，狠抓质量过程控制，最终推动项目关键节点均一次交检合格，工期缩短20%，成功实现品质与效率的“双提升”。



首批“德阳产”粉色木耳出口马来西亚

本报讯(德阳传媒记者 张伟)眼下，什邡一农业科技公司的粉色木耳正式进入采摘期，首批出口马来西亚的订单已发货。这一抹“粉色风暴”将以高品质、高颜值在东南亚市场掀起健康饮食新潮流。

什邡是全国最大的黄背木耳生产基地，产量占全国的60%以上。该公司种植基地种植的粉耳1号，是四川省食用菌研究所李小林博士团队在传统常见木耳的基础上技术选育的国内首个野生驯化的粉色毛木耳新品种。

据了解，该木耳外观为天然淡粉色，宛如“菌中仙子”。其不仅色泽吸睛，更富含多糖及多种微量元素，营养价值远超普通木耳，兼具柔嫩弹滑的独特口感，可凉拌、热炒、炖汤。

目前，该品种已取得外贸出口资格，并通过农博会、展销会、网络平台等，对接到广东农产品外贸渠道，作为德阳市首批木耳出口马来西亚，并计划在马来西亚先行先试，打开东南亚市场。通过出口，收益将高于国内10%。

据悉，该公司通过一套控温控湿系统，延长了粉色木耳出菇时间，保证从每年4月持续到11月均可生产。为保障此次订单高效交付，采摘团队每日清晨进行人工精选采收，冷链车间24小时分拣加工，同时联合国际物流龙头，定制恒温运输方案，确保产品以最佳状态抵达海外市场。

S11线成都段首条单线区间隧道成功贯通

本报讯 4月11日凌晨，随着“启航号”盾构机刀盘缓缓破土而出，市域(郊)铁路成都至德阳线工程(简称S11线)韦家碾站至凤台三路站盾构区间右线隧道宣告顺利贯通。这是继德阳南明挖段至四川建院站盾构区间左线隧道后，S11线全线迎来的第二条单线区间贯通隧道，也是S11线成都段首条成功贯通的单线区间隧道。

韦家碾站至凤台三路站盾构区间位于成都市金牛区，右线全长1244.939米，自2024年9月22日在成都北三环路内侧辅道始发以来，面临着诸多复杂的地质和环境挑战。该区间地理位置极为特殊，始发后在卵石土、中粗沙软弱地层下以超浅埋深和超小角度斜穿北三环路，穿越距离长达470米。盾构机掘进过程中还需穿越多条重要给排水管道、高压燃气管道、高压电力隧道以及两座立交匝道桥，施工难度在国内同类工程中位居前列。

面对这些挑战，S11线施工管理团队展现出了卓越的专业能力和创新精神。他们通过反复研究优化实施方案，多次组织专家充分论证，成功实现了成都轨道交通建设领域的三个首次突破：一是在软弱地层下首次实现长距离斜穿成都北三环路，穿越距离长达470米；二是为了保障三环路车辆通行安全，首次调整区间最大纵向坡度到34%(即每1000米隧道首末端高差达34米)，通过选择更稳定的地层穿越，有效降低对周边环境的影响；三是通过多方协调，首次在三环路主道设置多个监测点，配备地层单点位移计，为盾构加上“智慧双眼”，实时监测地层变化情况，根据监测数据优化盾构施工参数，同时在三环路辅道等盾构浅埋段地表提前进行预加固，有效确保了掘进施工安全。这些创新举措不仅成功攻克了掘进过程中的多个技术难题，也为后续工程建设积累了宝贵经验。

(下转第四版)



韦家碾站至凤台三路站盾构区间右线隧道顺利贯通。受访者供图

仓山段改建项目建成后，将为他们提供更加安全便利的交通环境。

G350线仓山至中江段改建工程是横贯中江县南北的交通主干道，起于中江大英胜利桥，途经仓山镇、会龙镇、广福镇、继光镇、龙台镇、玉兴镇、南华镇，最后止于G350线与中江二环路交叉口，全长78.381公里。整个项目拟分五期实施。目前，一期工程继光湖至龙台玉兴段(12.3公里)已完成主体工程；二期正在全力推进；三期会龙至继光湖段(24.7公里)计划2025年4月底开工建设；四期、五期也在积极筹备中。

项目建成后，将极大改善G350线的交通条件，有效扩充道路通行容量，不仅能串联沿线多个乡镇，助力区域间实现协同发展与产业优势互补，还将有力带动沿线产业及旅游业发展，为当地经济腾飞注入强劲动力，推动中江在成渝地区双城经济圈建设中抢占先机，实现交通与经济良性互动。

G350线仓山至中江段改建工程二期加速推进

本报讯(德阳传媒记者 刘倩)近日，在G350线仓山至中江段改建工程二期项目建设现场，一派热火朝天的景象。大型机械设备往来穿梭，身着统一工作服、头戴安全帽的工人们各司其职。人机紧密协同，加速推进项目建设。

据悉，G350线仓山至中江段改建工程二期项目起于玉兴龙台界，止于南华镇双石碑路口，全长10.632公里，采用一级公路标准，双向六车道，设计速度80公里/小时。

“本项目自2024年2月开工建设以来，工程稳步推进，主要以路基、桥梁下部结构施工为主。目前，路基完成70%，桥梁下部结构完成100%，项目总体完成40%。为保障项目顺利推进，我们正全力以赴，争取早日建成通车。”项目总工程师史留兴介绍道。

“原来的公路经过场镇，村子多，交通条件复杂，经常出现拥堵，别提多闹心了。”一位常年奔波在这条路上的货车司机感慨地说，G350线中江至

“德善之城·与爱同行” 我市启动2025年慈善系列活动

本报讯(德阳传媒记者 陈晓霞 实习生 冯诗羽)4月11日，德阳市慈善联合会举行2025年慈善活动启动仪式，正式发布以“德善之城·与爱同行”为主题的七大慈善系列活动。

2025年德阳慈善活动将重点围绕“银龄守护”“童心同行”两大核心领域，构建“从幼有所育到老有所养”的全周期关爱网络。其中，4月开启“银龄守护”行动，走进社区为老年人开展公益讲座，邀请医院老年医学科专家团队，系统讲解阿尔茨海默病早期识别、家庭护理技巧等专业知识。在当天的启动仪式现场，来自德阳市人民医院的医生通过案例教学，为200余名社区居民演示了认知障碍筛查方法。

接下来，端午节将举办“情暖端午，慈善先行”活动，组织志愿者和居民为孤寡老人、困难家庭、残疾人等包粽子，

让他们感受到节日的氛围和社会的关爱。6月，将开展“童心同行·温暖六一”——关爱特殊儿童公益行动，走进儿童福利院，为特殊儿童群体提供节日关怀，传递社会温暖，通过互动活动增强儿童自信心与社会融入感。7月和8月，将开展“慈善福彩·帮困助学”活动，对家庭经济困难学生实施资助，帮助他们圆梦大学。重阳节将开展“九九重阳节，浓浓敬老情”活动，组织志愿者到敬老院、社区老年活动中心开展慰问活动，为老人们表演文艺节目、免费体检、理发等，陪老人们聊天，了解他们的生活需求，为他们送去温暖和关爱。

此外，还将开展“6·19”救助机构开放日活动暨“夏季送清凉”专项救助行动，以及“中华慈善日”“天府慈善月”宣传活动，持续营造全民参与慈善活动的浓厚氛围。

长城华西银行 GW BANK 96836
服务地方的国有控股银行
德阳市民自己的理财银行

剑南春

我的德阳 MY DEYANG
我的德阳，我的家！
DEYANG
责编 徐兴锋
编辑 廖克益
美编 黄建